

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

EDICION
Calle Mayor, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 16
Apartado 34
Teléfono núm. 8

ALBACIA
SABADO
25
JUNIO 1938
No. 14.908

Avanzan adelantándose nuestras líneas en los frentes de Teruel y Castellón, y rechazándose victoriosamente los ataques del enemigo que sufre pérdidas considerables BOMBARDEOS DE PUERTOS ROJOS

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de Información.-Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 24 de Junio de 1938.—El Año Triunfal.

En el frente de Teruel se ha adelantado nuestra línea, ocupando posiciones de gran importancia en la región próxima al macizo de La Muela, ocupado ayer. El enemigo ha contraatacado varias veces, sufriendo muy duro quebranto al ser rechazados todos sus intentos.

Otras fuerzas, después de un combate que ha durado todo el día, han logrado causar una gran derrota a los rojos, pues se ha conseguido alcanzar y ocupar el castillo de Onda, rompiendo su posición principal de resistencia en este punto, y causándoles enorme cantidad de bajas.

En el sector de Peñarroya, los rojos, siguiendo su costumbre, contraatacaron hoy alguna de nuestras posiciones recientemente conquistadas, siendo brillantemente rechazados y sufriendo gran número de bajas, que se calculan en unas cuatrocientas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—El día 22 fué bombardeado con éxito el puerto de Tarragona. Se sabe que un barco hundido en el puerto de Valencia el mismo día 22 llevaba carga de municiones y camiones.

Salamanca, 24 de Julio de 1938.—El Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.»

De la jornada de ayer Temas del momento

Colosal victoria de nuestras tropas después de un combate que duró un día entero

(Crónica telefónica del enviado especial de nuestra Agencia "Logos" en el frente de Levante, Juan de la Palma)

Los rojos han acusado el duro golpe de la pérdida de Muela de Sarrion y lo acusan en la forma que ellos suelen, con juramentos de recuperar lo que han perdido y les debe doler mucho.

Los ataques han sido violentos y continuos; una verdadera furia parecía encender a los mandos enemigos en todo el campo rojo. Un día entero de lucha enconada durante el cual los rojos no han podido avanzar una sola pulgada en las posiciones que en un solo intento se les habían arrebatado.

Ha estado tan patente la superioridad de nuestras fuerzas que el enemigo sobre el empeño militar ponía en el ataque un empeño de dignidad y de fuerza, pero todo se ha estrellado ante nuestras líneas, ocupadas ayer y fortificadas sucesivamente en unas horas, en contraste con las profusas hechas tan condescendientemente por los rojos.

El primer ataque se inició tras una violenta preparación artillera en las primeras luces de la mañana; no faltaba ningún elemento de combate en cantidad extraordinaria con una intensidad de fuego tremenda; parecía que nada podía resistir.

El segundo ataque se inició con una gran confianza que pronto, ante la fortísima reacción nuestra, que se ha producido sin esa graduación, en un dominio de la técnica y del arte de rechazar ataques, se convirtió en estúpido y luego en franco retroceso, en derrota, después de dejar en el intento centenares de bajas.

Son tales los efectivos que tienen los rojos en este sector y tal empeño tienen en apoderarse de la Muela, que pudieron rehacer y completar las fuerzas rechazadas con tropas de refresco metidas en línea precipitadamente. Esta vez esperaron las primeras muestras de actividad por nuestra parte para lanzarse a otro contraataque violento que también fué detenido en seco, sin que flaquearan

ni un solo momento nuestras líneas, ni pudieran acercarse a una sola de nuestras posiciones.

El combate bajo el sol que abrasaba y cegaba, que encendía todo el campo de batalla, tuvo momentos de verdadera furia y de belleza imponente. Un bombardeo de la artillería castañana, sobre las posiciones rojas, por la intensidad, por el ritmo y por la eficacia, una gran diosidad de epopeya, solo igualada por un tremendo y eficaz ataque de nuestra aviación que convirtió en volcán toda la parte del horizonte.

El forcejeo terrible ha durado mucho tiempo: Los nuevos contingentes que los rojos traían a primera línea para lanzarlos contra las nuestras, eran enseñados, que se ponían en contacto con ellas una fuerza diez veces y en derrota. El efecto ha sido rápido y creo que ni imaginado por nuestro mando, se hubiese podido conseguir una operación tan eficaz para desgastar y quebrantar al enemigo, que nos ha proporcionado con su increíble obcecación, el premio de una gran victoria, con un mínimo de desgaste por nuestra parte.

La prueba terminante, innegable de la derrota roja, está no sólo en el aspecto del campo de la lucha, en la gradual debilitación de los ataques, sino en que las tropas de Castilla han podido cambiar la admirada resistencia por la ofensiva inmediata.

En un ataque que parece increíble después de tan dura jornada, como en un alarde para demostrar de manera terminante su superioridad, han penetrado en terreno enemigo hasta apoderarse de alturas menores, próximas al macizo de la Muela, y han conquistado el dominio en el sector de Sarrion, hasta quebrar el muro del frente rojo, muro no solamente de hombres sino de cemento, hecho de rocas vivas y piedras a montones, de manera inconcebible por estos obreros de fortificaciones. Algo así son también las alturas que rodean y descienden en un magnífico sistema de fortificaciones del castillo de Onda que las tropas de la división de enlace han tomado en un ataque formidable que ha deshecho todo aquel campo que el enemigo en su inveterada costumbre a prueba de reveses, había proclamado otra vez como inexpugnable.

Otra vez se marca el ritmo de estas batallas de Levante y la actividad de las fuerzas que actúan en ellas, marcan un avance progresivo de nuestras líneas de manera segura, rápida e incontestable.—LOGOS.

El finado, miembro de las Juventudes Católicas de San Lázaro, contaba 18 años, y era mozo de jóvenes, por sus virtudes y afable carácter.

Descansen en paz y reciban sus afligidos padres don Manuel y doña Demetria, hermanos y demás familia, el testimonio de nuestra condolencia y sirva de lenitivo a su dolor la muerte gloriosa de este heroico soldado.

DESEA COLOCACION de herrador, con 38 años de práctica y buenos informes. Dirigirse a Eloy Sangrador, en Frente de Santa Cruz (Segovia).

Mensajero de Cristiandad

Dábamos cuenta ayer en EL DIA de la entrega de credenciales del Nuncio de Su Santidad y del embajador de Portugal en Burgos. La falta de espacio nos obligó a no poder acompañar un comentario por nuestra parte, siquiera fuera brevísimo, de tan fastuosos acontecimientos.

Porque de acontecimiento debe calificarse la llegada a nuestra España nacional de Monseñor Cicognani, gran amigo de nuestra Patria, con la que convivió ya hace muchos años. El discurso del Nuncio de Pio XI es un compendio de los amores que el nuevo representante tiene para la España dolorida de hoy y de la admiración y entusiasmo para la España inmortal de ayer, colonizadora y descubridora del Nuevo Mundo.

Monseñor Cicognani, como nos conoce, nos ama. Y este afecto intenso no le impide ver claramente la realidad de nuestra Gran Cruzada. De ahí sus párrafos brillantes a ensalzar la justicia de nuestra causa, de la epopeya que sostenemos contra el comunismo y la decadencia occidental.

Para los españoles han sido las palabras de Monseñor Cicognani como un sedante sublime en medio de la congoja y del dolor que nos pruden tanto tiempo. Para afirmarnos estamos realizando. Para afirmar esto tenemos muy en cuenta las frases en que se refirió a Su Santidad, Padre de la Cristiandad, quien "to dos los días reza por su amadísima España", y porque cesen los dolores que la aquejan. El Santo Padre, que desde el primer momento vio clara la justicia de nuestra causa, tuvo en toda ocasión una frase, un acto, una oración por nuestra victoria, que al fin, es la victoria de la Religión de Cristo, la reafirmación de nuestra fe de católicos. Las palabras del Padre siempre reconfortan y en esta ocasión, además, ayudan a proseguir con entusiasmo de católicos —que es lo mismo que decir con entusiasmo de españoles— la tarea iniciada y ya próxima a terminar triunfalmente.

Dijo bien el Caudillo español al contestar al señor Nuncio, que España había sido misionera. Su labor al descubrir para Cristo un Nuevo Mundo, llevando sus doctrinas de fe y religiosidad, y su constante labor en pro de nuestras creencias a través de todos los siglos y de todas las edades, así lo permitían afirmar.

De ahí que ahora, cuando observamos a Monseñor Cicognani que viene de la Ciudad del Vaticano, siendo a mi vera de mensajero de la cristiandad, nosotros nos figuramos que el nuevo Nuncio ha ultimado con Franco la labor a realizar unidos, que no es otra que el ser meramente continuadores de nuestro pasado esplendoroso.

Este ilustre mensajero de cristiandad, pudo ver ayer—ya lo sabía de antes—que España es la misma que él conoció, que es la misma que él amó, que es la misma que él admiró. Pero con la sola diferencia, de que la España de hoy está troquelándose a fuerza de sacrificios. Y esto hará que Monseñor Cicognani —a quien EL DIA DE PALENCIA se honra en darle la bienvenida— nos ame más; porque —como él mismo dijo en su discurso—, por el sacrificio pudo verificarse la redención del género humano. Y España, ahora, se está redimiendo de los muchos errores que cometiera en un pasado más o menos próximo.

El pueblo hermano

Otra embajada de fraternal adhesión llegó hasta Burgos también ayer. El doctor don Pedro Teotónio Pereira, traía en su cartera los mejores votos de su país —Portugal—, para con la España única, grande y libre, que es la España de Franco. Hemos escrito tanto y tantas veces sobre el amor que hoy une a Portugal y España, que es innecesario repetirlo. Portugal fué la nación amiga y más que amiga hermana, que en aquellos días nerviosos de la segunda quincena de julio de 1936, nos alentaba por sus radios, nos ayudaba con su apoyo moral. El español ha de recordar siempre con rememoranzas de algo cordialísimo y grato, el papel que Portugal ejerció desde los primeros días—mejor, desde las primeras horas—de nuestro glorioso Movimiento.

Circunstancias del momento hicieron que hasta ahora no hubiera embajador de Portugal en España. Pero todos sabemos que el corazón de Portugal y el alma de Portugal estaban tan unidos a nuestros corazones y a nuestras almas, que se compeñaban a la perfección.

Por ello, cuando ayer la Radio nos leía los discursos del Dr. Teotónio Pereira, y del Generalísimo Franco, nuestro pensamiento volaba a través de los mares y mundos, y veíamos que Portugal y España y de Portugal fueron siempre tan unidos, tan al unísono, que no en vano: habitantes han nacido bajo un mismo continente, y bajo el mismo sol meridional.

Fueron por tanto, otro motivo de satisfacción las palabras afectuosas y llenas de sinceridad del doctor Teotónio Pereira, afectos y sinceridad a la que España entera desde hoy y desde siempre corresponde en el mismo plano. Nosotros, haciéndonos intérpretes de la voz genuinamente española, podemos afirmarlo, a la vez que hacemos votos porque esta amistad entre ambos pueblos continúe en el mismo plano de comprensibilidad y amor mutuos, que hoy ofrece.

Centros y sociedades

COLEGIO DE RELIGIOSAS FILIPINENSES

Para el día 27, a las seis y media de la tarde, se ha organizado en este colegio un acto literario de fin de curso, con sujeción al siguiente programa:

- 1.—Himno del Colegio por todas las alumnas de enseñanza primaria.
- 2.—Poesía.
- 3.—"La Caridad", juguete rítmico por las parvulas.
- 4.—"En el campamento", por los parvulitos.
- 5.—"Las Aviadoras", canto.
- 6.—"El Escudo de una Raza", escenas patrióticas escritas por una religiosa filipense.
- 7.—"Franco, Franco, Franco", himno.

Terminado el acto se inaugurará la exposición de labores y trabajos manuales ejecutados por las colegialas.

Dicha exposición estará abierta al público durante los días 28, 29 y 30 de junio, de diez a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron asistencia facultativa durante las últimas veinticuatro horas:

Eloy González, de cuatro años, herida contusa en el dedo índice de la mano derecha. Buenaventura Antolín, de 51, herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda. (Accidente de trabajo).

El estreno de mañana en el Ortega conquistadores del Norte

domingo se estrena documental de nuestra. Se estrena, naturalmente, en el "Ortega", el gran orgullo de la ciudad.

El vibrante y altamente documental, en donde está retratada la conquista de Santander a Gibraltar por las gloriosas BRIGADAS NAVARRAS ¡EJERCICIO PALANGE... ¡Leones de España! Nada ni nadie hay que se oponga a su paso...

¡Cinco toros de hierro! ¡Nidos de ametralladoras!... ¡Dinamita!... ¡Montañas que parecen inaccesibles!... ¡Nada!... Todos los ojos se dirigen al paso de su triunfador avance se desmoronan como castillos de naipes... ¡ES ESPAÑA!

Entrada de las tropas en Santander, la bella ciudad cántabra. Primera misa dicha al aire libre y escuchada con gran fervor religioso en el paseo de Pereda, por haber sido arrasados los templos. La Cámara ha recogido hasta el menor detalle de las huellas dejadas por los marxistas.

¡OVIEDO!, la ciudad mártir cercada por los dinamiteros y guardada para España por el glorioso y heroico general Arzúa, apellido que quiere decir Patria... Y así siempre adelante: Covadonga, Ribadesella, Mieres, etc., a lo lejos Gijón. Grandes llamaradas se divisan; quíazas hayan incendiado la ciudad. Pero no: es que los rojos, antes de huir, han prendido fuego a los depósitos de la "Campa"; mas no importa... ¡GLORIA! Unos grupos de valientes falangistas guardaron la población hasta la entrada de nuestras brigadas.

Película sencillamente maravillosa, en la que están captados los hechos más sublimes, heroicos y bellos.

¡AUXILIO SOCIAL DE LA FALANGE! ¡Con qué temura y sencillez va derramando entre los liberados de las ciudades conquistadas el pan blanco y jugoso de la España auténtica e inmortal!

Más de SESENTA MIL prisioneros cogidos e inmediatamente atendidos y alimentados, y como colofón, el homenaje efectuado en Pamplona a las brigadas navarras con asistencia del artífice de la victoria, nuestro insigne Caudillo, Generalísimo Franco, el cual les impuso la Cruz Laureada de San Fernando ante el entusiasmo desbordante del pueblo.

Aparecen en este documental los ilustres generales Solchaga, Cabanellas, Dávila. Aniversario de la liberación de San Sebastián, etc.

La única película en la que está fotografiado directamente el verbo cáudico del Caudillo, cuyas palabras van directas al corazón.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Andrés Gutiérrez García

DEL COMERCIO

que falleció en Paredes de Nava el día 27 de Junio de 1936

A LOS 75 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su apenada esposa, Escolástica Gutiérrez; hijas, Elisa, Francisca, Virgilia, María del Pilar, Trinidad, Melchora, Juliana y Felisa Gutiérrez y Gutiérrez; hijos políticos, Macario Paredes, Mariano Herrero, Francisco Pérez, Saturnino Herrero y Esteban León; hermanos, hermanos políticos, nietos, primos y demás familia:

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan eleven a Dios sus oraciones, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

La misa de aniversario se celebrará a las once de la mañana del día 27, en la iglesia de Santa Eulalia.

Las misas de dicho día en las Iglesias de los PP. Paúles y Religiosas Brigadas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Dice el cronista rojo Luis Salado

«Desde hace muchos meses, Madrid no come, engaña, el estómago»

En una información que en-
via desde Madrid a "La Van-
guardia" su corresponsal Luis
Salado, y que lleva el título que
antecede, se dice lo siguiente:
"Queremos decir de una vez sin
eufemismos, que desde hace
muchos meses Madrid no come,
engaña a su estómago. Inventa
algunos "menús" absurdos, pe-
ro la verdad descarnada es que
no come. De algunos productos
extranjeros, que durante el úl-
timo invierno se podían com-
prar secretamente—jamón, mor-
cillas, queso de bola—le queda
al madrileño sólo un ligero re-
cuerdo.

Quizá vosotros, camaradas, ha-
béis oído de las líneas férreas
estratégicas y rechazado por
inservible la teoría de que la
guerra no se gana sólo en el
frente... Quizá vosotros, cama-
radas, habéis discutido demasia-
do antes de descargar un bu-
que. Quizá hayáis perdido mu-
cho tiempo en la descarga."
Esta es la verdadera situa-

ción expuesta con una ironía
sin igual.

Una segunda causa para ex-
plicar el fallo del suministro de
viveres, la de Alarcón, en la
"Solidaridad Obrera". En su ar-
tículo titulado "No queremos
comer más; queremos que to-
dos coman lo mismo", escribe,
entre otras cosas, lo siguiente:

"El problema de la subsisten-
cia es cuestión de distribución.
Es un problema ético que se ba-
sa en la justicia del raciona-
miento. Nosotros, los que vivi-
mos en Barcelona, estamos dis-
puestos a comer con alegría y
satisfacción, sólo acelgas, y a li-
mitar el consumo de grasa y a
ahorrar pan... Bajo una condi-
ción: que todos coman acelgas
y que el manojó cueste sólo dos
reales... Y que se le corten las
manos al que especule con los
precios... Ni un solo céntimo de
aumento en el precio, ni una
hora más el tormento y las mo-
lestias que proporcionan el pro-
curarse alimentos."

Tapones metálicos y simi-
l-bakelite roscado para fras-
cos de Específicos, Perfum-
erías, Tintas etc.—Cajas
médicas para Crema, Be-
tún, Granulados, etc.—Bo-
tes para limpiar metales.
Desinfectantes, etc.—Tapa-
nes Corona

José Graupera Olivella
Fernán Caballero, 24
Teléfono 21551
SEVILLA

Fisquería para Farmacias
y Perfumerías.—Botellas y
garrafones para Fábricas de
Licores y Gaseosas.—Ar-
tículos de cristal para Labo-
ratorios y Ortopedia.—Cáps-
ulas elásticas para fras-
cos y botellas.—Cajitas me-
tálicas para compactos de
Perfumería

A los toros a Burgos

La Empresa Moreno pone en conocimiento del público que los días 29 y 30 del corriente, además del servicio regular, hará un servicio especial para los toros, saliendo a las dos de la tarde de Palencia, y el regreso será su salida de Burgos a las nueve de la noche

Los viajeros que hayan de efectuar el viaje pueden inscribirse desde esta fecha para guardarles su asiento.

LA EMPRESA

Me encuentro en España como en mi propia casa—ha dicho el Nuncio

Su Eminencia Monseñor Gaetano Giocognani, desde ayer Nuncio Apostólico de la Santa Sede cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, ha tenido la amabilidad de conceder su primera entrevista a un periodista español en el Palacio arzobispal de Burgos, en donde es huésped ilustre del doctor Castro.

Después de encargar encarecidamente a su interlocutor, que hiciera público su saludo cordial a la España nacional, que lucha por la Religión y por la Patria, Su Eminencia Reverendísima añadió:

"Agradezco profundamente la ocasión que se brinda de mostrar mi profunda satisfacción al volver a España, donde empecé mi carrera, y de dirigir a todo este noble pueblo un saludo cordial, pleno de satisfacción y de emoción también, porque regreso en momentos tan penosos para esta gran nación, pero al mismo tiempo de gran aliento, ya que se ve bien claro el deseo que tiene de volver a sus nobles grandezas, lo cual desde luego, ocurrirá pronto.

Saludo muy cordialmente al pueblo español y despo poder pasar aquí los años de mi carrera eclesiástica, trabajando juntamente con este gran pueblo heroico e idealista que de forma tan admirable vuelve por el fuero de su Historia, que es religiosidad y es patriotismo.

Siempre he seguido con mucho interés y cariño todo lo que se refería a España, aun cuando estaba muy lejos de ella. en Sudamérica o allí donde hubiese de ejercer los cargos para que fui designado.

Todos los problemas españoles deseaba conocerlos, por el efecto que hacía todo lo español sentía. Estoy como me en contra aquí hace veinte años, y que, expresado en palabra muy común, se refleja en esta frase: "Me encuentro como en mi propia casa". Tales son las demostraciones de afecto que he recibido, tanto entonces como ahora.

Por eso quiero saludar al pueblo español, por el cariño que siento hacia esta España, a la que vuelvo por la designación de Su Santidad Pío XI. Ese saludo cordial responde a un sentimiento verdadero y no son estas unas frases vagas, sino unos conceptos salidos de un corazón que siente con España con exaltación sincera y con estrechos lazos que espero que aumentarán en el futuro."

CONSERVAS DE PESCADO

Grandes existencias
Manterola
GUETARIA (GUIPUZCOA)

¡PELUQUEROS!

Sólo empleando **RADIOFIX** con todos los aparatos y sistemas, **ANTINEA** para las puntas con y sin hilos y **CARACOL** para enroscados fuertes, podréis garantizar **PERMANENTES PERFECTAS**. Laboratorios Carasa, Rentería

CLINICA MEDICA E. ROBLES

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y ginito-uritarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4

PALENCIA

Con la presidencia del Generalísimo los ministros celebraron Consejo

Cambio de impresiones sobre política económica e internacional y decretos de los diversos departamentos

BURGOS.—Ayer tarde, a las 5'45, se ha reunido el Gobierno en Consejo.

Los ministros comenzaron a llegar a la residencia presidencial a las cinco, pasando acto seguido al salón de Consejos, donde se reunieron bajo la presidencia del Generalísimo.

REFERENCIA DEL CONSEJO
El Consejo terminó a las diez y media de la noche.

El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, dió a los informadores la siguiente referencia verbal de lo tratado:

Al empezar el Consejo tuvo lugar un amplio cambio de impresiones sobre política económica.

Su Excelencia el Jefe del Estado y el ministro de Asuntos Exteriores hablaron sobre política exterior.

La ferocidad de los rojos

DESCRIPCION DANTESCA SAN SEBASTIAN.—Han sido hechas unas impresionantes revelaciones por el comerciante Carlos Amedei, de Catania, el cual, residente en Valencia hace más de veinte años, donde dirige un negocio de comestibles, no logró hasta el día 26 de mayo, cuando fué dada la orden a la población de evacuar la ciudad, huir disfrazado; va gando por los montes, hasta que consiguió, tras lindes sufrimientos, ponerse en salvo, amparándose en las líneas nacionales.

Ha pintado un cuadro tremendo de las condiciones en que vive la bella ciudad mediterránea: ni gas, ni agua, ni servicios públicos. La orden de evacuar la ciudad, dada por los jefes rojos, ha provocado gravísimos desórdenes, porque no toda la población está dispuesta a abandonar el centro habitado, en la esperanza de que pronto vendrá la hora de la liberación. Valencia, actualmente, ha visto aumentarse su población desde 200.000 a más de medio millón de habitantes. Los viveres faltan, y lo que se consigue encontrar ha aumentado ciento veinte veces de valor. Llegan hasta a hacerse colas a la puerta de los cuarteles para obtener las mondas de las patatas.

Impresionantes son también las revelaciones de Amedei sobre escenas de nefanda barbarie realizadas por los rojos. En Figueras, en el interior de una fortaleza, ha sido descubierta una gran masa de carne y huesos humanos medio calcinados; se trataba de los restos de religiosos y de burgueses quemados vivos. En Brunete, para dar una lección a una familia española que rehusaba obedecer las órdenes de evacuación, fué asesinado a bayonetazos en el vientre el jefe de familia en presencia de la madre, de la mujer y de los seis hijos aterrorizados.—USI.

Minero-Siderúrgica de Ponterrada, S. A.
INTERESES DE OBLIGACIONES

A partir del día 1 de julio podrán hacerse efectivos los intereses correspondientes al primer semestre del año actual de las obligaciones emitidas por esta Sociedad, en los establecimientos que a continuación se detallan:

Banco de Bilbao y Banco Central en sus sucursales de la zona liberada, Banco Castellano de Valladolid, Crédito Navarro de Pamplona, Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, en Granada; Banco de Crédito, en Zaragoza, y Banco de Santander, en Santander.

El pago con deducción de impuestos se hará contra el cupón número 35 de las expresadas obligaciones, quedando facultados los citados establecimientos para exigir cuantas garantías crean precisas, a juicio de los mismos, para acreditar la propiedad de dichos títulos, a tenor de lo dispuesto en el decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el "Boletín Oficial" del 22 de septiembre de 1938 y demás disposiciones oficiales vigentes.

Bilbao, 22 de junio de 1938. II Año Triunfal.—Minero Siderúrgica de Ponterrada, S. A.—El Consejo de Administración.

Se aprobaron los siguientes decretos:

De la Vicepresidencia del Consejo delimitando las funciones de los delegados provinciales de los ministerios, en relación con las actividades de los gobernadores civiles.

Del ministerio de Defensa, ley concediendo pensión extraordinaria a la familia del general Cabanellas, presidente que fué de la Junta de Defensa Nacional.

Del ministerio del Interior, decreto reorganizando provisionalmente la Comisión central de Sanidad local.

Del ministerio de Agricultura, ley sobre el tratamiento sanitario obligatorio de ganados:

Otro autorizando al ministro de este Departamento para fijar los gastos ocasionados por el transporte de trigo del Estado y su conservación desde 1 de julio de 1936.

Del ministerio de Obras Públicas, decreto autorizando a la Junta de Obras del puerto de Pasajes para realizar una operación de crédito.

Otro sobre modificación de tasas de las Compañías de ferrocarriles.

Del ministerio de Justicia, decreto de personal nombrando magistrados interinos de Audiencias Territoriales: de Pamplona, a don Luis Felipe Vivanco Pérez del Villar; de Huelva, a don José Vázquez Gómez; de Lérida, a don José Egullar Oviedo Castillejos, y de Granada, a don Nicolás Fernández-Padeal.

La Subcomisión del Pacto se reunió ayer

SE ESTUDIO EL COSTE DEL PLAN BRITANICO
LONDRES.—Ayer por la mañana se ha reunido de nuevo la Subcomisión del Pacto en sesión extraordinaria, que ha presidido lord Plymouth.

Se ha estudiado al detalle el coste para la realización y puesta en práctica del plan británico en el caso de tener lugar el establecimiento de observadores neutrales en los principales puertos españoles y preparación y designación de los puertos en los que podrán descargarse mercancías.

La Subcomisión no terminó el examen en cuanto al control marítimo en los puertos, y las modificaciones introducidas transformarán en parte el proyecto primitivo. También se habló sobre la retirada de voluntarios.

El estudio se continuará el próximo viernes.

El botín de los desvalijadores

LONDRES.—Comunican de El Havre, que en el día de ayer se ha efectuado el cargamento de 194 toneladas de plata en lingotes, a bordo del trasatlántico norteamericano "President Harding".

Como se sabe, este cargamento había llegado hace días procedente de Cataluña, y era producto de los saqueos de objetos del Culto en las iglesias catalanas.—LOGOS.

LA CORUÑA

Ciudad alegre, hospitalaria y económica.

CLIMA IDEAL, PLAYAS MARAVILLOSAS.
Para informes sobre comunicaciones, hoteles, villas, pisos, etc.:

SERVICIO NACIONAL DEL TURISMO.—DARSENAL DE LA MARINA.—TELEFONO 1.822

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilando la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin? Que el mejor comercio es el de **MARTIN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS** Mayor. 78 y 81.

Pedro López García

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado **INFECCIONES Y PULMON**
Consulta de 12 a 4
Avenida de Valladolid, letra B, primero, derecha, **PALENCIA**

Los que mueren por Dios y por la Patria

CAYO RODRIGUEZ REVILLA
Un nombre más en la larga lista de mártires por Dios y por España. Lo mismo que tantos otros, escrito ha quedado con caracteres indelebiles, encarnados y vivos, como la sangre juvenil que por sus venas corría. En las páginas de la Historia patria correspondientes a esta gran Cruzada, siempre figurará como presente este glorioso caído.

Pero no sólo en las páginas de la Historia. En la segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Palencia, en su smada Bandera, también será perenne su recuerdo. Comandante, capitán de A. A., oficiales y compañeros todos le echan en falta y le dedican con orgullo el más afectuoso recuerdo.

En nuestras fatigosas marchas a través de picos y barrancos, en los que ha sido necesaria la guerra para que pudieran hallarse muestras de huella humana, ya no volveremos a ver a aquel hombre fuerte, incansable, siempre dispuesto a cargar sobre sus hombros el pesado carro de la ametralladora.

Sin otro impulso que el de su fe y su patriotismo, sin egoísmos de ningún género, ya que nada en lo material tenía que defender, sale voluntario el primer día del glorioso Alzamiento nacional. Y por esos dos hermosos ideales, después de soportar, siempre con la Bandera, las fatigas y peligros propios de la lucha en el Norte de Palencia, Santander con sus Picos de Europa y Asturias, vino a regar con su sangre generosa el Pirineo, comprando con ella este trozo del Alto Aragón para España y para su Dios.

El y España se lo paguen. España, contándole entre sus valientes defensores, y Dios inscribiéndole en el número de sus mártires.

¡Gloria al nuevo mártir valdaviés! Villasila le recordará con orgullo, y reservado tendrá siempre un rincón a su memoria el corazón de su párroco y capellán

D. R. PELAZ

El Pirineo, 13-VI-1938.

Para impresos económicos:
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Se disuelve el Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión

Y SE CREA EL NUEVO CONSEJO DE DICHO INSTITUTO

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto dictando normas reguladoras de un régimen transitorio para el desarrollo de la vida administrativa local de los pueblos recién liberados.

Decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical, disolviendo el Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión y creando el Consejo de dicho Instituto, forma de designación de sus componentes y funciones del mismo.

Orden del ministerio del Interior disponiendo que el apartado d) del artículo 28 del Reglamento para la aplicación del "decreto reorganizando el subsidio a las familias de los combatientes aprobado por orden de 20 de abril último, quede redactado en la forma que se expresa.

Otra orden del mismo ministerio sistematizando las normas oportunas a los efectos de la aplicación de la de 29 de abril último, que prohibió la circulación y venta de libros, folletos y demás impresos producidos en el extranjero, sin la previa autorización del Servicio Nacional de Propaganda.

Orden del ministerio de Educación Nacional, disponiendo cese en el despacho de los asuntos del Servicio Nacional de Bellas Artes el jefe de los servicios de Archivos, Bibliotecas y Registros de la Propiedad intelectual.

Orden del ministerio de Organización y Acción Sindical dictando los requisitos que habrán de llenar las mutualidades patronales.

Se abre juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a favor del alférez provisional don Simón Hernández Sagredo.

POR LA PROVINCIA

Crónicas paredeñas

RELIGIOSAS
Con la solemne procesión de esta tarde se han completado los cultos eucarísticos del Corpus Christi y su Octava, habiéndose celebrado, según costumbre local, en las iglesias parroquiales y filiales.

También en la iglesia de San Juan tienen lugar los ejercicios piadosos del mes consagrado a Sagrado Corazón de Jesús, como el devotísimo novenario con que obsequia anualmente la Guardia reparadora al Corazón misericordioso de Jesús en la iglesia de las Religiosas Brigadas.

Al glorioso taumaturgo San Antonio de Padua le han dedicado, en el día de su fiesta, con un triduo de preparación la cofradía en la iglesia de San Martín y la asociación del Pan de los Pobres en la de San Francisco, predicando en ambas fiestas los PP Paúles.

ESCOLARES

Los varios jóvenes de uno y otro sexo que siguen los cursos escolares en los Centros eclesíasticos y civiles en Palencia, Valladolid y León, han regresado a sus casas, y a juzgar por sus caras alegres y satisfechas, han merecido las mejores calificaciones en sus estudios, por lo que a ellos y a sus familias felicitamos efusivamente, alentándoles a seguir cosechando óptimos frutos científicos y literarios.

Enemigos, a ser posible, de citar nombres, nos creemos obligados a una excepción en favor de Elena León Fernández, por tratarse de una pensionada por la gran institución paredeña "Asociación benéfica de cultura y auxilios "Fraternidad", interesado, por tanto, a todo el pueblo el aprovechamiento de la joven, a quien el pueblo, por medio de la citada asociación, favorece y pensiona. En documentos oficiales presentados a la Junta directiva de "Fraternidad" consta haber obtenido la nota de sobresaliente en todas las asignaturas del tercer año del Bachillerato y además la certificación de haber ganado en reñida oposición el premio extraordinario de la matrícula de honor para otro curso, siguiendo el glorioso camino emprendido desde el primer año.

Debemos en justicia felicitar a Elena León Fernández y a sus familiares, al Colegio del Ave-Maria, de Palencia, del que es alumna interna, a los señores hermanos Martínez Pérez, fundadores de la benemérita asociación "Fraternidad" y al pueblo paredeño, que lo considera como cosa propia. Y, ante todo, gracias a Dios, dador de todo bien.

DEL CAMPO
Han empezado a segarse algunas cebadas. La cosecha, muy corta desde luego, no puede aún justipreciarse, dependiendo mucho de la granazón o de la muerte de las plantas. Desde luego, se asegura mal resultado para los sembrados de primavera. En cambio, los viñedos presentan buen aspecto. Otro año de prueba para los sufridos labradores.

Dios proveerá en su altísima Providencia.

Roscales de la Peña

ROGATIVA AL SANTO CRISTO DEL AMPARO
En vista de la pertinaz sequía que ha anulado ya completamente la cosecha de hierba, aquí muy importante, y está el alcalde don Eusebio García, acordó que el día 20 de junio se celebrara una rogativa al Santo Cristo del Amparo, antigua milagrosa imagen que se venera en la iglesia de Castrejón de la Peña, para rogarle que ceda la lluvia indispensable para salvar la cosecha pendiente.

Como son diez los pueblos que forman el municipio de Castrejón y todos acudieron en masa al llamamiento, se preparó con antelación un precioso altar del pórtico de la iglesia, adornado primorosamente por las señoras Victorina Fernández, María Cósiga y otras cuatro más, cuyos nombres no recordamos dirigidas por el insustituible señor menesteres Angel Hidalgo para que la muchedumbre pudiera oír cómodamente la santa misa al aire libre, defendida por los ardientes rayos solares, secular olmo que está a la entrada del templo.

A las diez hacen su entrada en Castrejón las procesiones de los nueve pueblos circunvecinos, cantando las letanías de santos, y tras un breve descanso se organiza una procesión magna con la venerada imagen del Santo Cristo del Amparo, los estandartes, cruces parroquiales, banderas y ciriales de todos los pueblos, produciendo todo ello un conglomerado armonioso y fantástico. En primer lugar los niños de las escuelas con sus respectivos maestros en fila india; seguidamente los hombres de cuatro en fondo, continuación el clero y autoridades, cerrando la marcha las señoras. Terminada la procesión, celebró el santo sacrificio de la misa el celoso párroco Castrejón, asistido por los Recueva y Traspéña; misa muy bien cantada a dos voces por coro de cantores de Castrejón y un grupo de señoritas; además, entonaron preciosos motetes a la consagración y comunión.

Una vez finalizada la misa celebrante dirigió a la multitud una vibrante arenga, exhortándola a tener fe en el Santo Cristo del Amparo, a ser fieles para obtener de Dios lo que necesitamos, ya que fuéramos pecados son la causa de los males que nos afligen, y a rogar Altísimo por los que tan gloriosamente están derramando su sangre en defensa de la Patria de la Religión, de las buenas costumbres y de la familia.

Por la tarde, rezo del rosario, cántico a dos voces de la Salve popular y retorno de las procesiones a sus parroquias respectivas.

Que el Santo Cristo del Amparo haya escuchado propiamente las humildes súplicas de estos sencillos labriegos y que las cruces nubecillas que empezaron hoy a empañar la atmósfera acrecienten hasta cubrirlo por completo, derramando sobre los sedientos campos la lluvia bienhechora.

EL CORRESPONSAL
Roscales, 21 de junio de 1938. II Año Triunfal.

Villaumbrales

Se anuncia a concurso la Plaza de guarda mulatero por un año en curso, con el sueldo mensual de cinco pesetas, pagado por meses vencidos, libre de cargas municipales.

Las solicitudes al señor alcalde de y en papel correspondiente por término de ocho días.

TINTA ALEMANA
Britz
Especial para estilográficas y oficinas

Banco Español de Crédito
Servicios Centrales: BURGOS
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»

Amorosa de la zona roja

Peñaflores multan a Moscardó por cien millones de pesetas!

Entre los muchos episodios trágicos y dramáticos que próclama nuestra guerra, falta alguna nota, bufa que proporcionan los rojos, sin embargo, ni saberlo, porque ellos son capaces de cometer truenos, pero a veces, aunque sea a su voluntad, nos ha de interesar.

El gobierno Negri, en su política de más bien sarcástica, que no se nos puede dar todo el fondo de verdad, existe incluso en lo más importante o en lo que parece más importante. Ello es que acabamos de leer en la prensa roja el llamado tribunal de Responsabilidades Civiles que funge en Barcelona, ha impuesto a nuestro glorioso General Peñaflores una multa de "cien millones de pesetas".

La noticia, desde el punto de vista de nuestros lectores, negri, en un delirio de estupidez y maldad, al General Moscardó, por "rebelión" en el Alcázar de Toledo, es nada menos que la de cien millones de pesetas. Parece mentira, pero es verdad... "rebelión" es una de las palabras de gloria que más enaltecen nuestra guerra, y la Historia de España de todos los tiempos. El sacrificio y heroísmo de Moscardó supera a lo más extraordinario y sublime. Ante ese ejemplo de pavorosa grandeza moral, lo único que se le ocurre a los rojos... es reducirlo a números y a pesetas, imponiendo, aunque sea de modo ilusorio, una multa.

¿Cómo se ve que andan muchos judíos por medio...!

Todos hacia la gran ciudad que tiene la fiebre de la espera

Ahora la playa aparece solitaria.-Ni odio ni pena para los prisioneros.-Peñaflor, Burriana, Nules...-Más allá, Valencia aguarda a moros y cristianos para liberarse

Por LUIS DE ARMINAN

Castellón de la Plana. — Recuerda aquella página del escritor levantino. La playa, con sus numerosas barcas en seco, era el lugar de reunión de toda la gente marinera. Los chiquillos, tendidos sobre el viento, jugaban a la sombra de las embarcaciones, y los viejos, fumando, hablaban de la pesca o de las expediciones que en tiempos se hacían a Gibraltar o a las costas de África. Los botes ligeros, blancos y azules, con el mástil gentilmente inclinado; formaban la avanzada don de se deshacían las olas y el agua bruñía el suelo. Detrás estaban las embetunadas barcas del "bou", las parejas que en el invierno barren el mar con su cola de redes, y en último término los laúdes en reparación alrededor de los que pululan los calabafos embadurnados de caliente alquitrán para que vuelvan a sus penosas navegaciones por el Mediterráneo, unas veces a las Baleares con sal, otras a Argel con frutas de la huerta.

Ahora la playa está casi solitaria y el sol ha derretido la pintura; las tablas se agrietan y crujen con la sequedad y la arena, empujada por el viento, invade las cubiertas. Han desaparecido los chiquillos desnudos, dorados por el sol, ágiles en el agua y lentos en la tierra; como si su elemento fuera aquella. Los viejos no fuman, pero conservan en sus encías sin hueco un trozo de las pipas de barro argelino, y las mujeres, viejas, asombradas, sin ánimos para pulir los viejos cobres o quitar la fina arena de sus platos y jarros amarillos y azules, permanecen a la puerta de sus casas construidas con las ruinas y recuerdos de las embarcaciones que fueron. Perdida su esperanza; abren los ojos con el pensamiento lejano, como si creyeran todavía la realidad que tocan. Por el ruido cristal del suave ir y volver del mar, los soldados entran bañándose en el agua, azul también como el cielo y las barcas. A la hora en que forman la fila bulliciosa del rancho, ellas y los niños acuden a compartir con el cocerío guerrero la sana pitanza. Más allá, en el pueblo, todo tiende a normalizarse, mientras los zumbidos de muerte se alejan, perdiendo su intensidad minuto por minuto.

A veces un grupo enorme avanza custodiado por soldados. Vienen deshechos, tristes, cansados. Pasan entre la indiferencia de todos. No les sigue una mirada de odio ni de pena. Ya no hay fuerzas para el insulto. Esos representantes del crimen y del horror, apenas despiertan curiosidad. En los nuestros es espectáculo de siempre, que apenas si logra que se vuelva la cabeza; en los demás es lo que se esperaba desde el principio y no conmueve ni agita.

¿Cuántos son? Muchos, muchos... Tantos como los que pasan hacia la avanzada con sus trebejos y armatostes. Al mirar a éstos, si que brota la curiosidad. ¡Habían dicho tantas veces que estábamos al final de

nuestras posibilidades! Los grandes cañones montados en las orugas son los que atraen sobre todo. Y siguen, siguen carretera adelante, a puntos que parece milagroso se alcanzaran en tan poco tiempo.

Villarreal y su nudo carretero ha sido el punto de guerra. Al Sur y al Oeste se ha combatido. Ellos pretendieron atacar para ver si lograban detenernos en ese punto y nos cerraban el camino a Sagunto, que amenaza el Cuerpo de Ejército gallego por la costa y el de Castilla por tierra. Dos ríos de gente bajan con algarabía vencedora. Levante es aficionado a la pólvora, y sus fiestas se envuelven en el acre humo y saltaban alborozadas a los estallidos tremendos. Ahora la fiesta de la victoria se envuelve en los mismos truenos; pero esta vez quien salta es en pirueta definitiva. Valencia, tan bella, tan española, gloriándose con el nombre de uno de los más claros romances iberos, aguarda allá que moros y cristianos avanzan para libertarla de exóticas maneras.

Por arriba, la rambla de Peñaflor se ha abierto al paso de los hombres. Por abajo, Burriana se estremeció porcaja y a punto de entregar con su caserío el de Nules, último pueblo

importante antes de Sagunto. Toda la luz del verano se quiebra en el agua y ciega en las paredes blancas de las casas humedades. Un ansia infinita de vivir parece estallar en las mañanitas luminosas. El aire está lleno de ruidos, de músicas zumbadoras. ¿Valencia? Sí. Llegaremos a ella cuando quiera quien manda, le dicen a uno los soldados nacidos muy al Norte. Para ellos toda esta tierra es como un paraíso que se conocía por los cuentos y dichos de quien emigró de la aldea y supo volver a ella. Ahora la gran aventura de la guerra les ha puesto en sus rodiles y sueñan con lo prometido. Luego, la huerta, el enorme espacio verde, pleno de frutos, da al soldado todo lo que su estómago soñara. El rancho invernal ha dejado paso a estas ensaladas que refrescan y nutren. ¡Quién se acuerda de los hielos de Teruel; ¡Teruel! De ahí salimos; por ahí viene Varela bien trabado a Valiño, y éste sin dejar de fundirse con Aranda. Es un aluvión, la rambla seca, llena de cantos, que se ha desbordado de hombres de España, y bajan, bajan todos a la costa, a la gran ciudad que tiene la fiebre de la espera palpitando en todos los pueblosillos que se ganan.

Ahora aquí es Burriana, tan lindo, tan claro.—LOGOS.

Se habla de la anulación del match Louis-Schmelling

El alemán deberá guardar absoluta inmovilidad durante tres semanas

LONDRES.—Se habla de la anulación del combate Louis-Schmelling. Las condiciones de salud de este último, después del encuentro son más graves que lo que en un principio se pensaba. Su manager ha declarado que el pugil alemán tendrá que observar una inmovilidad completa durante tres semanas en una clínica noroeste alemana, de donde saldrá para Alemania en el trasatlántico "Bremenn", para continuar su convalecencia.

Se señala una luxación de Schmelling en la tercera vértebra dorsal, con posible hemorragia interna.

Se insinúa también la posibilidad de anular el match por golpe bajo.

LONDRES.—Schmelling y su manager han declarado que la victoria de Joe Louis ha sido debida a irregulares golpes bajos.

El examen radiográfico ha constatado que Schmelling fue golpeado en los riñones y en la región de la espina dorsal. Parece ser que Schmelling abandonará el boxeo.

La victoria de Louis suscitó un indescriptible entusiasmo, especialmente entre los negros del barrio Harlem; que la celebraron con abundantes libaciones de whisky; provocando numerosos incidentes.

Mula extraviada

En este término de Támara y a disposición del que acredite ser su dueño, se ha recogido una caballería, siendo condición necesaria para entregarla el recibo de haber satisfecho el importe del anuncio en los diarios de la provincia.—El alcalde, Antonio Chico.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y hígado
RAYOS X
Mayor Pral. 22, entresuelo

Grandioso Certamen Escolar

Tendrá lugar el 3 de Julio en el Trascoro de nuestra Catedral

Están activándose los preparativos para el Certamen escolar, convocado por nuestro Reverendísimo Prelado para el domingo 3 de julio próximo.

Según nos dicen sus organizadores el acto revestirá una solemnidad extraordinaria, tanto por el número como por la calidad de los concursantes.

Desde luego, el Certamen estará presidido por nuestro amabilísimo señor Obispo, que hará la distribución de premios, según el fallo del tribunal calificador.

El acto tendrá lugar en el trascoro de nuestra S. I. Catedral a las cinco y media de la tarde.

Piensa levantarse una espaciosa y artística tribuna para los niños que han de tomar parte en dicho Certamen y colocar la mayor cantidad posible de bancos en las naves laterales para comodidad del público.

Se ha previsto y remediado la amplitud de local con la instalación de potentes altavoces,

que nos permitirán una audición perfecta de los pasajes evangélicos, objeto del certamen.

A todos los maestros de la capital se ha pasado una circular, rogándose envíen a los niños y niñas concursantes, la vispera del Certamen, día 2 de julio y hora de las cinco y media de la tarde, a nuestra Iglesia Catedral, para realizar unas pruebas delante del micrófono.

Advierte, también a todos, la Comisión organizadora, que el plazo de inscripción de Escuelas y de niños para el referido Certamen expira el día 30 de los corrientes.

Ya lo saben, pues, nuestros lectores: el domingo 3 de Julio próximo, les esperan los niños en el trascoro de nuestro primer templo a las cinco y media de la tarde, para que admiren sus habilidades oratorias en la narración y explicación de los Evangelios correspondientes a la mitad de los domingos del año litúrgico.

Palentinos en el Pirineo

Su actuación brillantísima ha merecido los elogios del general y posiblemente una señalada recompensa

Comunico a los palentinos, con la natural y extraordinaria satisfacción, que nuestra Bandera, la segunda de Palencia, se ha llenado de gloria en la rotura del frente enemigo por este sector el pasado día 9.

El objetivo era tomar Las Coronas de Puzo, posiciones a dos mil cuatrocientos metros de altura, rodeadas de pinares inaccesibles. A pesar de las enormes dificultades del terreno, los objetivos estaban conseguidos para las once de la mañana. Al asalto, con bombas de mano, se tomaron tres posiciones enemigas, en las que quedaron muertos la mayor parte de sus defensores, recogiendo ametralladoras, fusiles ametralladores, máquinas lanzabombas, muchos fusiles y hasta dos mulos. Las ametralladoras y los fusiles ametralladores se volvieron al momento contra los que les abandonaron. Cinco horas estuvo la Bandera metida en cuña, soportando el fuego enemigo de frente y de ambos flancos, hasta que, por fin, consiguió avanzar el Tercio por el flanco derecho y a Balnearia de Sicilia por el derecho.

Luego tomamos el collado de Barbarueus, bien atrincherado, y por él, a dos mil metros de altura, entramos en el valle del río Cinqueta, llegando a dominar el pueblo de Plan.

La Bandera mereció la felicitación del general Solchaga, y hoy nos dicen le ha sido concedida la Medalla Militar colectiva con las demás fuerzas que han operado en ambos valles. Ha sido colocada la bandera nacional en la frontera, quedando terminada la bolsa del Alto Pirineo.

Téngase en cuenta, por años.

Estos pueblos del Alto Cinca y Cinqueta han quedado destruidos en su mayor parte, pues hemos encontrado ardiendo San Juan de Plan, Salinas (que ofrece un cuadro desolador), la Central eléctrica "La Afortunada", Bielsa y Parrazañ. Sus moradores han sido completamente expoliados por la horda, pues les llevó todos sus ganados, el trigo, las patatas, etc.

Por la coacción brutal unas veces, y en otros casos explotando el mito de las fechorías de los moros y de los fascistas, los dirigentes rojos han hecho huir a tierras francesas a casi todas las personas civiles, sobre todo a las jóvenes y a las mujeres de media edad.

DANIEL RODRIGUEZ,
Pirineo, 18-VI-1938.

TANYSOL
DENTÍFRICOS

Denífrico higiénico
Eficaz para el cuidado de la boca y limpieza de los dientes
Científico de aroma exquisita y calidad garantizada
Pida siempre

TANYSOL
PRECIOS DE VENTA
Tubo pequeño, 1 peseta
» grande 2 »
(Timbre aparte)

TANYSOL
Agente de venta autorizado:
ARSENIO ORTEGA COLOMBRES
Mayor, 189. Apartado 21.—PALENCIA

Días semanales del "Plato Unico" y "Sin Postre"

QUE NO HAN SATISFECHO SUS CUOTAS DE JUNIO los vecinos de esta localidad que han dejado de satisfacer la cuota correspondiente al mes de Junio, cuyos recibos se hallan en la Oficina del Unico (Delegación de Hacienda) donde pueden pasar a su cobro por la vía de apremio además de imputar por mi autoridad la sanción que corresponde.

Relación que se cita:

Asparicio, Francisco González, María Ordoñez, Cayo Sanjurjo, Francisco Ras, Rosa Frai, Manuel Pardo, Petra Antoniana Rivero, Eustaquio Fernández, Irene Pérez, Pedro Maroto, Eduardo Alonso, Nicolás Alonso; María Antón, Sofía Carriedo Díaz; Antón García, Félix Herrero, Arsenio Gimeno.

Palencia, 23 de junio de 1938.
II Año triunfal.—V.º B.º, El gobernador civil, Alfredo Arellano Muñoz.

ANUNCIOS POR PALABRAS

UNA BUENA SIEGA se consigue con buenas cuchillas. Las mejor templadas, las mejor picadas, las más baratas, pueden adquirirlas en los Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colombres. Apartado 58. Palencia.

VENDE 17 ovejas nuevas en Marcella de Campos Guillermo Arconada.

SE VENDEN unos 200 chopos de 70 a 100 centímetros perímetro, Jerónimo Porro, Manquillos.

GUARDA de campo en Griñota, se necesita para los meses de Julio y Agosto, muy bien retribuido. Dirigirse a don Zoilo Abril.

PASTOR se necesita. Informes: Federación Católica Agraria, Palencia.

SE VENDE un par de ruedas de carro en buen uso, con eje. Andrés Martínez, Venta de Baños.

VENDE por haber dejado la labranza, dos máquinas, una aventadora marca "Olmado" y una segadora marca Deering, en buen uso. Para verlas y tratar, con Clemente Plaza, en Abia de las Torres.

MAQUINA segadora "Comick" en buen uso, vende Policarpo Herrero, Baltasar Collazos, 8, Paredes de Nava.

SACOS HARINEROS USADOS, se venden por mediación del agente León Díez. San Bernardo, 10, Palencia.

AUTOMOVIL barátísimo "Peugeot" 7 H. P. y un motor de la misma marca en muy buen estado se venden. "Agencia Castilla", Mayor Principal, 24, Palencia.

"¡QUE SOLO ME DEJAS!" la interpretan los actores del S. E. U. como verdaderos profesionales.

SE VENDE una máquina segadora "Deering" en buen uso y una beldadora usada. En Villalcázar de Sirga. Baltasara Ibañez.

SE VENDE una casa, acreditada como posada, en el callejón de Santiago, Carrión de los Condes. Informará su dueño Cándido Ceinos.

LUNA para escaparate de 1,30 por 1,40 con marco, verja de hierro y persiana vendida barata. Julio de la Fuente, Mayor 16, Garage, Palencia.

COCHE familiar de seis asientos y para dos caballerías, con sus arreos correspondientes, propio para servicios de viajeros a estación, fondas, hoteles, etc. Para verle y tratar, con don Jesús Polanco, médico, Amusco.

VENDE una vaca de leche holandesa, recién parida, dando veinte litros. En Marcella, Manuel Díez.



Quando su estómago funciona mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Dr. Ledo
PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

Un tren se precipita en un torrente
Treinta y dos viajeros ahogados

CHICAGO.—El expreso Olympian Tras-americano, se precipitó ayer en un torrente, ocasionando la muerte de 28 pasajeros y cuatro tripulantes, siendo heridos 47.

El Olympian, tren aerodinámico, el orgullo del ferrocarril Chicago-Milwaukee, se dirigía desde Sestle a Chicago, a fantástica velocidad, internándose en una zona neblada, que más tarde se transformó en tormenta. En una curva, el expreso tenía que atravesar un puente el cual había sido barrido por un fuerte torrente, en el cual se precipitó la locomotora, el vagón de equipajes y dos coches dormitorio turistas, dos coches Pullman y el coche de observación, permaneció en la orilla del precipicio.

Un tren hospital acudió al auxilio, encontrándose a dos coches dormitorio completamente sumergidos en el agua.—LOGOS.

OPTICA SALAMANCA
DESPECHO DE RECETAS
MAYOR. 53

VIDA RELIGIOSA DE LA VIDA OFICIAL

Domingo III después de Pentecostés

EL EVANGELIO

(San Lucas, XV, 1-10).

En aquel tiempo: Sonan los puzucanos y pecadores acercarse a Jesús para orle; y los fariseos y los escribas murmuraban de eso, diciendo: Mirad como se familiariza con los pecadores y come con ellos. Entonces les propuso esta parábola: «Quién hay de vosotros que teniendo cien ovejas y habiendo perdido una de ellas no deja las noventa y nueve en la dehesa y va en busca de la que perdió hasta encontrarla? En hallándola se la pone sobre los hombros muy gozoso, y llegando a su casa convoca a sus amigos y vecinos, diciéndoles: Regocijados conmigo, porque he hallado la oveja mía que se me había perdido. Os digo que a este modo habrá más fiesta en el cielo por un pecador que se arrepienta que por noventa y nueve justos que no tienen necesidad de penitencia. ¿Qué mujer, teniendo diez dracmas, si pierde una no enciende luz y barre bien la casa, y lo registra todo hasta dar con ella? Y en hallándola convoca a sus amigas y vecinas, diciendo: Alegraros conmigo, que ya he hallado el dracma que había perdido. Así os digo yo, que harán fiesta los ángeles de Dios por un pecador que haga penitencia.»

ENSEÑANZAS

¿Cuántas veces la multitud y malicia de nuestros pecados nos habrá hecho desconfiar de la misericordia divina! Pues bien; animémonos con la lectura de la hermosa parábola de la oveja perdida. El pastor es Cristo, que a sí mismo se llama "el buen pastor". Las cien ovejas son los fieles cristianos que viven en la Iglesia y que, guiados invisiblemente por Cristo y visiblemente por el Papa, conocen su voz amorosa, cumplen sus mandatos e imitan sus virtudes. La oveja que se pierde es el alma que, hastiada de la divina palabra y abandonando la frecuencia de los Sacramentos, huye de Cristo para perderse en el pecado mortal, deleitándose en los pastos de las pasiones sensuales y sin temer los asaltos del lobo infernal, que pronto hará en ella su presa.

SANTA IGLESIA CATEDRAL
Mañana a las siete, siete y media, ocho y ocho y media misas rezadas con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conventual explicando el santo Evangelio el M. I. señor don Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del trascoro.

En todas las Misas y en la forma acostumbrada se hará la Colecta para las necesidades del Culto y Cero de la Santa Iglesia Catedral.

EN NTRA. SRA. DE LA CALLE
Mañana domingo, habrá Misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho y media, Misa de Comunión que la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, dedica a su Excela Madre.

A las nueve, Misa solemne parroquial con homilía.

Los cultos de la tarde se suprimen por celebrarse la solemne procesión en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

El lunes día 27, la Asociación de la Medalla Milagrosa, establecida en dicha iglesia, celebrará a las ocho Misa de Comunión general en sufragio de sus asociados difuntos.

MAÑANA EN SAN FRANCISCO
Mañana se tendrá, además de las misas de Comunión a las seis y media y a las ocho, otra Misa de Comunión para solo hombres. Por la tarde, la función del Sagrado Corazón em-

pezará a las siete, para que la procesión pueda salir a eso de las ocho menos cuarto.

La carrera de la procesión es la siguiente: Travesía del Secretario Vázquez, Plaza Mayor, Plaza de Abastos, Don Sancio, Franco, Menéndez y Pelayo, Zapata, calle Mayor, Bocaplaza, y Plaza Mayor.

El orden será el siguiente: Niños de los colegios; niñas, jóvenes y señoras del Apostolado; jóvenes y caballeros, sacerdotes oficiantes y presencias de autoridades y corporaciones.

Se invita a poner colgaduras en las calles por donde ha de pasar la procesión.

Se invita a la ciudad a sumarse a este grandioso homenaje, asistiendo a la procesión, ya en la formación, ya en las aceras, y sobre todo uniéndose todos en estos actos de amor y alabanza al Sagrado Corazón, cantando todos los himnos que se entonan.

GOBIERNO CIVIL

EL PROBLEMA DE LOS RIEGOS

Una numerosa comisión de regantes de Palencia, Carrión y Saldaña ha visitado en la mañana de hoy a nuestra primera autoridad civil para concretar algunos extremos relacionados con las medidas restrictivas adoptadas en evitación de que se acentie la escasez de aguas.

El excelentísimo señor gobernador civil recibió después las visitas de los señores alcaldes de Torquemada, Quintana y Villafra de Palenzuela y la de doña Libertia Angulo, de Madrid.

Teatro-Cine "ORTEGA"
HOY SABADO
A las 7'30 y 10'30



COMPANERA
(La selva, con todas sus emociones. Una sugestiva continuación del asombroso "Tarzán de los Monos")

MANANA DOMINGO
A las 5'30

TARZAN Y SU COMPANERA
A las 7'30 y 10'30

LA PALABRA DE FRANCO
(LOS CONQUISTADORES DEL NORTE)

¡Ejército! ¡Milicia!
Todas las victorias después de todas las proezas ESTRENO RIGUROSO EN

PALENCIA
Discurso emocionante del Caudillo.

Y a continuación:
EL VAGON DE LA MUERTE
Hablada en castellano

Con Charlie Ruggles, Una Markel, Mary Carlisle y Russell Hardie

EL LUNES
A las 7'30 y 10'30

¿QUIEN MATÓ AL DR. CROSSBY?
Un enigma que se resuelve en la sucesión de impresionantes escenas. — Con Wynne Gibson y Onslow Stevens

LUIS G. MONGE DE MEDINA

ABOGADO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Sucesor de su padre (D. G.)

Lucio González E. de Medina

Testimonio su íntimo e inolvidable agradecimiento a todos sus clientes y amigos de la capital y provincia, por las sentidas pruebas de afecto y condofencia que viene recibiendo, y al propio tiempo tiene el honor de comunicarles que se encuentra a su completa disposición en Barrio y Mier, 14, 1.º, en sustitución del finado, así como en nombre propio, para cuantos asuntos profesionales venían y vienen honrándole.

DE LA DIPUTACION

LA SESION DE LA COMISION GESTORA

CUMPLIMENTANDO AL CAUDILLO
BURGOS.—S. E. el Generalísimo fué cumplimentado ayer por los generales Quielpe de Llano y Saliquet. Más tarde recibió en audiencia al general Millán Astray.

VISITANDO AL MINISTRO SENOR SERRANO SUÑER

El ministro del Interior fué visitado por don Eduardo Morchandi, gobernadores civiles de Lérida, y Cáceres y consejeros nacionales señores Luna y López Bassa.

SUCESOS

A LA RICA CANELA

Por el presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos, don Agrico Herrero, ha sido denunciado el industrial ambouane de Villavion Juan Moro, a quien le fueron recogidos dos kilogramos de canela en polvo, al parecer adulterada.

Dicho producto ha sido remitido para su análisis al Instituto de Higiene.

LA "HONRADEZ" DE UNAS GITANAS

La vecina de esta capital doña Natividad Hernández, con domicilio en la calle de Valentin Calderon, número 22, se personó en las oficinas de la Comisaría de Vigilancia para denunciar a dos gitanas que en las inmediaciones de la plaza de Abastos le habían sustraído una pequeña cartera de bolsillo que contenía la cantidad de 21'50 pesetas. Las gitanas se dieron a la fuga sin dar oídos a los requerimientos de la denunciante para que le devolvieran el dinero sustraído.

A los pocos momentos, los agentes de Vigilancia procedieron a la detención de Dolores Jiménez, de 59 años y quien vive en la calle de la Plata, así como de Juanita Lozano, de 25, con domicilio en extramuros del Mercado, las cuales negaron la comisión del delito que se les imputaba, manifestando a su vez que, para evitar "Los con la curia", se avenían a abonar a la denunciante las pesetas reclamadas de su "particular peculio".

No obstante esta generosa disposición de las gitanas, la Policía ha tramitado la denuncia en cuestión al Juzgado municipal, adonde también han ido a parar las pesetas.

DOS PEQUEÑOS INCENDIOS

A las cuatro y media de la madrugada de hoy se declaró un incendio en las casetas de la plaza de Abastos señaladas con los números 14, 15, 16 y 17, quedando las tres primeras completamente destruidas y sufriendo la última bastantes desperfectos.

Al darse cuenta del siniestro el sereno que presta servicio dentro de la plaza, avisó al parque de bomberos, de donde salió la moto-bomba con el personal a ella adscrito, el cual, juntamente con los guardias municipales, evitó la propagación del fuego.

También a las cinco de la mañana de hoy, próximamente, se inició un pequeño incendio en el almacén de coloniales que el industrial don Francisco Arrauz tiene establecido en la Avenida de Lope de Vega, número 17, produciendo destrozos en un montón de sacos vacíos y valiéndose los daños causados por el fuego en unas cincuenta pesetas.

El incendio fué prontamente sofocado por el dueño del establecimiento.

ENTRE FAMILIARES

Por cuestiones familiares, el vecino de esta capital Antonio de Ocejó González, de 65 años, tuvo un altercado con su hijastro en su propio domicilio del Patio de Castaños por lamentarse aquel del mal trato que venía recibiendo de sus familiares.

Antonio fué agredido por su hijastro Angel de Ocejó Bringas, de 46 años, casado, quien utilizó para la agresión una silla, causando al agredido la fractura completa cerrada de la falange del dedo índice de la mano derecha y otra lesión calificada de pronóstico reservado.

Conducidos los protagonistas del drama familiar a la Comisaría, sostuvo el herido que venía siendo mal asistido por sus familiares, y el agresor que esta afirmación no era cierta y que desde hace algún tiempo su parastro estaba obsesionado por este tema, desde luego, sin fundamento alguno.

DE LA DIPUTACION

LA SESION DE LA COMISION GESTORA

Esta mañana se reunió en sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación Provincial bajo la presidencia de don Roco Pérez de Guzmán, y con asistencia de los gestores señores Alonso, Cuenca, Molina, Val y Villares.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se dio lectura a un saludo de gratitud de la Secretaría de S. E. el Generalísimo, por el telegrama que se le envió con ocasión de la conquista de Castellón.

Vista la invitación atenta que hace el director de la Escuela Elemental del Trabajo de esta capital, para ver la Exposición de trabajos de fin de curso, se acuerda que una comisión acuda a la misma.

La Corporación provincial expresa su sentimiento por el fallecimiento de la Hermana de la Caridad, Sor Ignacia Yciz, que habiéndose estado catorce años en la Beneficencia de esta capital, y que después de ser Superiora de la Casa de Sabadell, ha venido a rendir su tributo a la muerte en Palencia, así como el apoyo a los gastos de entierro.

LICENCIAS

En atención a las circunstancias extraordinarias que concurren en las peticiones, se acuerda conceder las licencias solicitadas por el jefe de la Sección de Administración local, don Santiago Mateos y el oficial don Domingo Ramos.

DIVERSOS ASUNTOS

Queda autorizado el señor administrador del periódico oficial para solicitar precios y condiciones del papel necesario para la tirada.

Se accede a la petición de "Auxilio Social" que interesaba exención del pago del anuncio de subasta de las obras del Jardín Maternal, que quedó desierta.

Queda denegada la condonación de recargos que solicitaba don Fabián Martínez Miguel, aunque se accede a la demora de plazo de ingreso de determinada cantidad, instándole a que ingrese las restantes.

Se aprueba la justificación de los pagos del mes último por un total de 9.865,59 pesetas y la de 9.751,75 para atenciones del mes actual.

Igualmente se aprueban las cuentas y facturas por un total de 2.743,50 pesetas.

BENEFICENCIA

Pensiones de lactancia.—Se concede al vecino de Dueñas Félix Plaza, para sus hijas gemelas Felicidad y María Carmen; y se desestima en cambio la ampliación que había solicitado María Calvo Bravo, también de Dueñas, que pedía para sus hijos, por haber cumplido éstos dieciocho meses de edad, tope que se señala en el reglamento.

Hospicio.—Se inscribe en escalafón de peticiones de ingreso al vecino de Magaz Marcelino Antón Martínez y a Fructuosa Ibañez Ruiz, de Mazuecos

Se concede el ingreso en Desamparados a los niños José María y Florentino Martínez Rojo, de ocho y cinco años de edad.

Manicomio.—Se aprueba el ingreso en el Manicomio de Leonor Fuente Merino, de Zorita del Páramo. Queda enterada la Gestora de haber ingresado el joven José María Ibañez Revilla, de Carrión de los Condes.

Ingresos en el Hospital.—Que dan aprobados los expedientes mediante los cuales ingresaron en el hospital provincial los siguientes enfermos: Germán Tamara Capillas, de Cervera de Pisuergra; Rosario Peña del Río,

de Alar; Angela Pérez García, de Barruelo; Segundo Pequera Rodríguez, de Paredes; Félix Ortega García, de Dueñas; Mauro Rodríguez Roldán, de Santibáñez; Calixto Villalba Fernández, de Mantinos; Fidel Escudero Montoya, de Valle de Cerrato y Rufina Peláez Peral, de Castrejón de la Peña.

Después de aprobar algunos otros asuntos de menor interés se levantó la sesión a la una de la tarde.

F. E. T. y de las JON-S

S. A. A.

Relación de camaradas que prestarán este servicio a partir del lunes próximo:

DIA 27.—Wenceslao Arias Prieto, Manuel Fernández de Goni, Francisco Fraile Tejerina, Cecilio Alonso Ramírez, Pedro Calvo Inclán, Adolfo de Juana.

DIA 28.—Emilio Paunero Hermano, José Gallego Ruidérez, Fidencio Hernández, Gabino Carriedo, Pedro Rico, Ricardo Villar.

DIA 29.—Clodolfo Cebrían Riovello, Tomás Miguel Gatón, Blas Marín, Ricardo Botín, Felipe González, Leandro Castrillejo.

DIA 30.—Dámaso Camino, Octaviano Guzmán Cubas, Mariano Gómez Arroyo, Mariano Hornillos González, Mariano Albarrán, Victor Matilla.

SERVICIO SOCIAL

Faltando de recibir en el Departamento la ficha de estancia durante los meses de verano de varias maestras nacionales en destino, a fin de evitarles perjuicios, antes del día 28 del actual deben remitir a este Departamento, fijando con claridad el punto de residencia durante los meses de julio y agosto.

Las maestras que residan fuera de esta provincia, tienen que elevar instancia a la delegada nacional de Auxilio Social pidiendo este traslado de servicio, fijando igualmente en la instancia el punto y provincia de esta residencia. Junto con esta solicitud enviarán otra nueva solicitud de prestación firmada y la tarjeta resguardo de su inscripción en el registro de prestaciones. Las instancias van timbradas con sello de una peseta de Auxilio de Invierno.—El jefe del Departamento.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Se ordena a todas las camaradas de la sección femenina del S. E. U., pertenecientes a los cursos de cuarto, quinto y sexto y residentes en la capital, se presenten en nuestro domicilio sindical el próximo domingo, a las once de la mañana. El incumplimiento de la presente será sancionado.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

El ilustrísimo señor delegado ha ordenado sean puestos al cobro los siguientes:

Don Eustaquio Ugalde, Don Paulino Alonso, Don Fausto Aguado, Don Manuel Carriedo, Don Genaro Carriedo, Don Santiago Alonso, Don Juan Gutiérrez.

Jefe de Telégrafos, Compañía de Ferrocarriles Secundarios, Conservador de edificio de Comunicaciones.

Servicio Nacional de Turismo

Itinerarios de las excursiones de las rutas de guerra de España que se efectuaron a partir del 1.º de Junio

Junta Provincial de Beneficencia

Recaudación del Plato Único.

Una vez más recuerdo a los señores Alcaldes que el plazo para el ingreso en la c/c. fondo de Protección Benéfico-social del Banco de España de esta capital, por el concepto de recaudación de fondos del "Plato único", EXPIRA EL DIA VEINTICINCO DE CADA MES. Por consiguiente aquellos Ayuntamientos que no hubieren ingresado en el día de la fecha el importe de la recaudación obtenida en el presente mes de Junio, "deberán ingresar inmediatamente en dicha cuenta" lo recaudado, advirtiéndoles que de no hacerlo así, serán sancionados los señores Alcaldes, sin admitirles reclamación alguna, ya que esta Junta es ajena en absoluto a las relaciones entre los Ayuntamientos y sus apoderados, si se valieran de este medio para hacer el ingreso, y por otra parte es totalmente inexcusable el retraso en el servicio, téngase presente estas observaciones para meses sucesivos.

Recaudación de vino no consumido en las mesas de hoteles, etc.—En aquellos Ayuntamientos de la provincia, en que se hubiere celebrado concierto por la Alcaldía respectiva con los dueños de los establecimientos similares a hoteles, etc., se procederá con toda urgencia a ingresar el importe del concierto realizado, conforme a las instrucciones recibidas por las Alcaldías a que se hace referencia, y en la cuenta abierta para este fin en la Sucursal del Banco de España, con el título "Junta Provincial de Beneficencia. Servicio de recaudación de fondos procedentes de vino no consumido". La falta de cumplimiento de lo que se ordena, será asimismo rigurosamente sancionada debiendo tener muy presente los Ayuntamientos que los ingresos por este concepto tendrán lugar igualmente, del 20 al 25 de cada mes, en la forma ordenada.

DIAS DEL PLATO UNICO Y SIN POSTRE EN HOTELES Y SIMILARES

Las relaciones juradas de los hoteles, fondas, cervecerías, bares, etc., habrán de presentarse en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda), los días 28 y 30.

Durante los días 28 y 30 del corriente mes de junio se presentarán en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda), las relaciones juradas relativas a las consumiciones realizadas en los establecimientos arriba mencionado en los cinco jueves y cuatro lunes del mes de junio actual, según se trate del día del Plato único o del día Sin Postre, respectivamente, y debiendo presentar en dicha Secretaría al propio tiempo que la relación jurada, los talonarios con que se haya hecho la cobranza para su comprobación sin cuyo requisito no serán admisibles las relaciones juradas mencionadas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y para su debido cumplimiento. El gobernador civil-presidente, A. Arellano.

Regreso: Cuevas de Altamira, Santillana del Mar, Comillas, San Vicente de la Barquera, Bustio, Panes, Arenas de Cabres, Carreña de Cabrales, Onís y Covadonga, Cangas de Onís, filadero del Pontón, Covarilla, regreso a Cangas para seguir por Arriandias, Infesto, Pola de Obiedo, visita de la ciudad, los rios extremos y su antiguo frente de guerra y exposición de la defensa de la ciudad; salida por Trubia, Grado, La Espina, Luarca, Castropol, Vegadeo, Meirás, Lugo, visita de la catedral y murallas, por Santiago, Pontevedra, Redondela; Porriño, Tui y Portugal.

En estos precios está comprendido: Transporte, alojamiento en hoteles de primera clase, desayunos, y comidas, propinas, transporte del equipaje y seguro del viajero.

Para más detalles se facilitarán en la Oficina del Servicio Nacional del Turismo de esta localidad (Diputación Provincial) durante las horas laborales.

ITINERARIO F. (FRUN)

Duración nueve días; recorrido total 1.101 kilómetros. Precio 400 pesetas. Recorrido: Irún, Puentecarrón, Raspeña, San Sebastián, Bayona, siguiendo el río Girona, Euzar, Zumaya, Leizor, Leizaola, Durango, Amorebieta, Euzar, visita al castillo de Sestao, y regreso a Irún donde se Begoña, Sestao, Portugalete, Sautuza, Castro Urdiales, Leizor, Santander; Cuevas de Altamira, San Vicente del Mar, Covadonga, Bustio, Panes, Arenas de Cabrales, Carreña de Cabrales, Onís, desfiladero del Pontón, Covarilla, regreso a Cangas para seguir por Arriandias, Infesto, Pola de Obiedo, visita de la ciudad, los rios extremos y su antiguo frente de guerra y exposición de la defensa de la ciudad.

Regreso: Gijón, visita de la ciudad y el Cuartel de Simancas, siguiendo por Villaviciosa, Colunga, Puerto de Suevo, Miranda de Ebro, Arriandias, Ribadesella, Llanes, San Vicente de la Barquera, Cabezon de la Sal, Torrelavega, Santander, Castro Urdiales, Valmaseda, Bilbao. Visita a Las Arenas y a la gorta, Amorebieta, Guernica; el queitico, Ondarroa, Motrico, Deva, Zarauz, San Sebastián. Visita a la exposición de actividades de reaguardía, y salida para Francia.

ITINERARIO P. (Puy)

Duración nueve días; recorrido total 1.550 kilómetros. Precio 400 pesetas. Recorrido: Tui, Porriño, Vigo, Excursión a Santa Tecla, por Bayona y La Guardia, regreso a Vigo por Gondomar, Redondela. Sampedro, Pontevedra, Doyo, Sargento, Crove, Tui, Villanueva, Villagalea, Arosa, Caldas de Reyes, Padrón, Santiago de Compostela, visitando de la población. Salida por Ourense, do por Lugo, siguiendo por Meirás, Vegadeo, Castropol, Navia, Luarca; La Espina, Grado, Trubia, Oviedo, visita a la Catedral, y Cámara Santa, saliendo por Gijón donde se visitará la ciudad y el cuartel de Simancas, siguiendo por Villaviciosa, Colunga, Puerto de Suevo, Miranda de Ebro, Arriandias, Cangas de Onís; Covadonga, visita de la Cueva y de la Basílica; salida para Santander por Comillas, Arenas de Onís, Ribadesella, Llanes, Unquera, San Vicente de la Barquera, Cabezon de la Sal, Torrelavega, Santander, Irún.

Regreso: Cuevas de Altamira, Santillana del Mar, Comillas, San Vicente de la Barquera, Bustio, Panes, Arenas de Cabrales, Carreña de Cabrales, Onís y Covadonga, Cangas de Onís, filadero del Pontón, Covarilla, regreso a Cangas para seguir por Arriandias, Infesto, Pola de Obiedo, visita de la ciudad, los rios extremos y su antiguo frente de guerra y exposición de la defensa de la ciudad; salida por Trubia, Grado, La Espina, Luarca, Castropol, Vegadeo, Meirás, Lugo, visita de la catedral y murallas, por Santiago, Pontevedra, Redondela; Porriño, Tui y Portugal.

En estos precios está comprendido: Transporte, alojamiento en hoteles de primera clase, desayunos, y comidas, propinas, transporte del equipaje y seguro del viajero.

Para más detalles se facilitarán en la Oficina del Servicio Nacional del Turismo de esta localidad (Diputación Provincial) durante las horas laborales.

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER
En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números:
Premio de 20 pesetas: 100, 350, 768.
Premios de tres pesetas: 102, 233, 301, 353, 394.

La palabra del Caudillo, Generalísimo FRANCO

Se oirá mañana en el ORTEGA, con un fondo de armas victoriosas, que conquistan para España las tierras invadidas por los extranjeros.

A continuación

EL VAGON DE LA MUERTE

(HABLADA EN CASTELLANO)

Funciones a las 7'30 y 10'30

A las 5:

TARZAN Y SU COMPANERA

¡SEÑORA!

Su máquina de coser se funciona bien se la repara en toda clase de garantías en esta especializada mecánica, señor Sandoval, Puente Mayor, 14, 2.º, Madrid.—Envíeme la cabeza de su máquina y se convencerá.